



感謝張麗珠校長的贈言

兩句話送給大家想想做做。

第一句想送給大家的是出自<<論語>>的一句話--「敏於事而慎於言」。

萬世師表孔子，他的一言一行對我們都有深遠的影響。他的徒弟將孔子老師平日說的話、做的事寫下，編輯成<<論語>>。在<<論語>>的<<學而篇>>中，有這句話：「敏於事而慎於言」，我想送給大家。選擇這句話是因這句話中，包含校訓的兩個字：「敏」及「慎」。

「敏」，有迅速靈活的意思。同時，也有奮勉的意思。整句話，簡單來說就是指對工作勤勞敏捷，說話卻小心謹慎。同學看起來，可能會認為文言文有點像外星文。不！不要這樣想，論語可以流傳至今，是因為論語所講的很有道理，對我們平日做人處事都很有用。大家試想想自己平日的生活例子，細心地領略一下。

第二句想送給大家的是：「擁有夢想是兒童最重要的事」(「The biggest job for a child is to dream dreams.」)

擁有夢想，你就變得有動力；擁有夢想，你會變得有勇氣；擁有夢想，你會不斷修正自己。還記得今年曾向大家播

放的一個片段：一位中國農村的年青人，他很希望入讀城市的大學，很不容易給他考到了，可以進入大學，他卻因為沒有生活費而發愁。他只吃兩餐飯，每餐都在2元以內，但是這也捱不到學期結束。於是，他想到靠自己一雙快速的腿，為同學服務。他為同學買外賣、拿東西，校內的收1元，校外的收2元，每天就是靠著這雙勤快的腿，他「跑」完了他的大學。他不愁沒生活費了，也不愁沒錢交學費。奔跑，奔跑，不停地奔跑，他跑向了成功，完成了自己的大學課程。

世界需要大家一起來創造，一起來建設，只要大家有夢想，你的人生就會變得豐盛。

「敏於事而慎於言」主要是提示我們處事的態度；「擁有夢想是兒童最重要的事」是給大家鼓勵的說話。

期望在不久的將來，大家已達成自己一個又一個的夢想，找到廣闊的藍天翱翔展翅！

張麗珠校長